

**Univerzita Karlova, 1. lékařská fakulta
Klinika rehabilitačního lékařství**

POSUDEK OPONENTA KVALIFIKAČNÍ PRÁCE

Studium:	navazující magisterské
Studijní program	Ergoterapie pro dospělé
Akademický rok:	2023/2024

Autor práce:	Bc. Lucie Dvořáková
Název práce:	Možnosti ergoterapie v posilování motivace a vůle u lidí s psychotickým onemocněním
Podtitul práce:	
Vedoucí práce:	Mgr. Jana Pluhaříková Pomajzlová
Konzultant práce:	
Oponent práce:	Mgr. Jana Jelínková

Počet stran práce:	74
Počet stran teoretické části práce:	42
Počet stran praktické části práce:	32
Počet příloh:	7
Celkový počet bibliografických zdrojů:	101

Kritéria hodnocení (interpretace hodnotící stupnice viz dále)	1	2	3	4
Formální úroveň zpracování práce				
Struktura práce a logická návaznost jednotlivých částí práce	x			
Abstrakt a klíčová slova	x			
Dodržení rozsahu práce	x			
Jazyková úroveň práce (stylistika, gramatika, odborná terminologie)		x		
Grafické zpracování textu, tabulek, grafů a obrázků (vč. číslování)		x		
Práce s literaturou (způsob citování v textu, seznam použité literatury)	x			
Přehled problematiky	1	2	3	4
Výběr a vymezení tématu	x			
Výběr a zpracování bibliografických zdrojů	x			
Analýza a interpretace nastudované literatury	x			
Metodologie práce	1	2	3	4
Stanovení cíle práce, příp. otázek a hypotéz vzhledem k požadované náročnosti práce	x			
Metodologie práce (popis, návaznost a adekvátnost zvolených postupů)	x			
Využití praktických zkušeností (kvalita provedení vyšetření a/nebo terapeutické intervence)	x			
Diskuse, závěry a doporučení	1	2	3	4
Schopnost analýzy a interpretace teoretických poznatků	x			
Schopnost analýzy a interpretace výsledků praktické části práce		x		
Schopnost kritické analýzy zvolených postupů	x			
Formulace závěrů a doporučení		x		
Přínos a originalita práce	1	2	3	4
Originalita a inovativnost práce	x			

Očekávaný přínos práce pro praxi, studium	x			
---	----------	--	--	--

Stupnice:

- 1 splněno bez výhrad vyčerpávajícím způsobem
- 2 splněno, nedostatky neovlivňují podstatně celou práci, zejména výsledky
- 3 splněno s výraznějšími, ale ne kritickými nedostatky
- 4 nesplněno

Celkové hodnocení v daném kritériu:	
(průměr hodnocení dílčích kritérií zaokrouhlen na jedno desetinné místo)	
Při hodnocení 4 v jednom z 5 kritérií je automaticky práce nedoporučena k obhajobě.	
Formální úroveň zpracování práce	1,3
Přehled problematiky	1
Metodologie práce	1
Diskuse, závěry a doporučení	1,5
Přínos a originalita práce	1

Klasifikační stupnice:			
Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
x			

Práci hodnotím výše uvedeným klasifikačním stupněm a **doporučuji** ji k obhajobě.

Slovní komentář k hodnocení práce (silné a slabé stránky práce):

Studentka se ve své diplomové práci zabývá tématem hodnocení motivace a vůle u osob s psychotickým onemocněním. Ačkoli je právě motivace a vůle stěžejním předpokladem úspěchu v klinické praxi, jejich hodnocení a následně nastavení odpovídající ergoterapeutické intervence bývá složité i díky nedostatku vhodných hodnotících nástrojů. Tématu není v českém prostředí z ergoterapeutického hlediska věnována příliš pozornost, proto zvolené téma přináší zajímavé podněty pro oborovou diskusi.

Z formálního hlediska splňuje práce požadavky kladené na zpracování diplomové práce. Teoretické část je vhodně členěna, představeny jsou klíčové koncepty vztahující se k tématu, text je srozumitelný, plynulý, čerpáno je z reprezentativního počtu bibliografických zdrojů. Místy se však objevují překlepy, chyby v interpunkci i gramatické chyby, což je na škodu celkovému dojmu z práce. Také popis grafů a tabulek je místy hůře srozumitelný a vybízí k opakovanému přečtení pro pochopení kontextu.

V praktické části studentka provedla překlad Dotazníku vůle, pro který byla zakoupena licence, metodou zpětného překladu. Následně provedla ověření jeho využitelnosti v českém prostředí u osob s duševním onemocněním jak v komunitním, tak institucionálním zařízení, na poměrně reprezentativním vzorku pacientů. V diskusi následně zhodnotila přínos Dotazníku vůle pro praxi a popsala výstupy intervenční fáze výzkumu, které mohly být detailněji formulovány z hlediska získané zkušenosti s jeho aplikací. Součástí práce je i překlad Remotivačního procesu (uživatelského manuálu). Studentka zvolila adekvátní metodologii práce, na které prokázala schopnost řešit výzkumný záměr. Práci hodnotím jako zdařilou, pro obor ergoterapie podnětnou a přinášející nové poznatky.

Otázky a připomínky k obhajobě:

Pro jaké oblasti ergoterapeutické praxe byste Dotazník vůle především doporučila?
 V čem shledáváte hlavní přínosy Dotazníku vůle pro ergoterapeutickou praxi v České republice?

Datum: 9. 1. 2024

Podpis: Jana
 Jelínková

Digitálně podepsal
 Jana Jelínková
 Datum: 2024.01.09
 21:08:35 +01'00'